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令和５年度 金沢市男女共同参画推進員活動報告 

 

 地域や企業等における男女共同参画を推進するため、石川県男女共同参画推進

員（金沢地区）及び金沢市男女共同参画アドバイザー養成講座修了者で構成する

「金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会」の活動を報告します。 

 

１ 金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会 

 

◆令和５年度金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会総会の開催 

  日 時  令和５年５月１３日（土） 

  場 所  金沢市女性センター ２階 研修室 

  内 容  ①決算報告 ②講演会 

  テーマ  クオータ制について 

  講 師  萩原  扶未子 氏 

 

◆金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会勉強会（偶数月開催） 

①日 時  令和５年４月１７日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  今年度の事業について 

 

②日 時  令和５年６月１９日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・勉強会について  

・出前講座の割り振りについて 

 

③日 時  令和５年８月２１日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢女性センター ３階 研修室 

内 容  ・自主研修会の役割分担について  

・女性センター事業ファシリテーターについて確認 

 

④日 時  令和５年１０月１６日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・出前講座の割り振りについて  

・女性センター事業ファシリテーターについて確認 

 

  

金沢市 
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⑤日 時  令和５年１２月１８日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・出前講座報告（鞍月） 

・女性センター事業ファシリテーターについて報告・意見交換 

・令和 5年度金沢市 DV防止啓発講演会 

「子どもたちへの DV防止教育のあり方」視聴・意見交換 

 

⑥日 時  令和６年２月１９日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・能登半島地震避難所における男女共同 

・来年度予定 

・年度末までに実施、整備することの確認 

※啓発紙芝居のシナリオ製本等 

 

◆男女共同参画自主研修会  

日 時  令和５年９月１０日（日）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 第３研修室 

内 容  自由な未来のえらびかた 

男性職場・女性職場で働く方に話を聞く 

講 師  女性市議議員・女性警察官・男性保育士・男性看護師 

 

◆男女共同参画出前講座 

日 時  令和５年６月１９日（火）１９：００～ 

場 所  森山公民館 

内 容  紙芝居「お父さんのエプロン」から考えよう 

 

 

日 時  令和５年６月２２日（木）１４：３０～ 

場 所  大浦公民館 

内 容  紙芝居「お父さんのエプロン」から考えよう 

 

 

日 時  令和５年１１月１４日（火）１９：３０～ 

場 所  鞍月公民館 

内 容  紙芝居「お父さんのエプロン」から考えよう 
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令和６年度 金沢市男女共同参画推進員活動報告 

 

 地域や企業等における男女共同参画を推進するため、石川県男女共同参画推

進員（金沢地区）及び金沢市男女共同参画アドバイザー養成講座修了者で構成す

る「金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会」の活動を報告します。 

 

１ 金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会 

 

◆令和６年度金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会総会の開催 

  日 時  令和６年６月８日（土） 

  場 所  金沢市第二本庁舎 ２階 2203会議室 

  内 容  ①決算報告②新年度計画 

  

 

◆金沢市男女共同参画アドバイザー連絡会勉強会（偶数月開催） 

①日 時  令和６年４月１５日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・今年度の事業の確認 

 

②日 時  令和６年６月１７日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・今年度研修会について  

 

 ③日 時  令和６年８月１９日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・アリーテ姫の冒険の感想 

・11/9研修会内容について 

     ・研修参加報告 

 

④日 時  令和６年９月３０日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・11/9研修会打ち合わせ 

 

 ⑤日 時  令和６年１０月２１日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・11/9研修会打ち合わせ 

     ・お父さんのエプロンの続編について 

金沢市 
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⑥日 時  令和６年１２月１６日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・研修会の意見交換 

・他市町の推進員との交流について 

      

⑦日 時  令和７年２月１７日（月）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  ・他市町の推進員との交流について 

・新年度のスケジュールについて 

 

 

◆金沢市男女共同参画アドバイザー自主研修会 

 日 時  令和６年１１月９日（土）１０：００～１２：００ 

場 所  金沢市女性センター ３階 研修室 

内 容  幸せに暮らすために必要なことを考えてみよう 

～男女共同参画の視点から～ 

講師 学習塾協議会いしかわ 会長 南 岳司 氏 

 

２ 参加等関連イベント 

◆2024年度 男女が共に学び合う地域リーダーセミナー 

日 時  令和６年６月８日（土）１０：００～ 

場 所  金沢市第二本庁舎 ３階 2301会議室 

内 容   「令和６年能登半島地震～男女の視点・住民自治の視点から～」 

講師 北陸学院大学 教授 田中 純一 氏 

 

◆女性センターフェスティバル 

 日 時  令和６年９月２８日(土) 

 場 所  石川県女性センター 

 

◆金沢市ＤＶ防止啓発講演会（youtube 配信） 

  期 間  令和６年１１月２８日～令和７年１月３１日 

  内 容   「子どもを性被害から守る」 

         講師 追手門学院大学 教授 櫻井 鼓 氏 
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令和５年度 七尾市男女共同参画推進員活動報告 

 

◎ラジオななおに出演し、周知活動 

・6/22 収録  6/24 放送 

男女共同参画週間（6/23～6/29）について 

男女共同参画啓発作品（川柳）の募集について 

・11/9収録  11/11放送 

パープルリボンキャンペーン 2023について 

 

◎男女共同参画社会に関する『標語』の審査 

男女共同参画啓発の一環として、市が小学生、中学生を対象に募集した 

『標語』の厳正なる審査を行った。 

※標語応募数 1521 点（小学生・中学生対象） 

 

◎パープルリボンの設置（11/1～11/30） 

市役所本庁ロビーにおいて、パープルリボンツリーを 

設置しメッセージカードの募集を行った。 

 

◎DV根絶街頭啓発（11/1） 

複合施設パトリア１階入口において、パンフレットの配布及びメッセージカー

ドの募集を行い、暴力の根絶に向けた社会の実現を呼びかけた。 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

  

七尾市 
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令和６年度 七尾市男女共同参画推進員活動報告 

 

◎ラジオななおに出演し、周知活動 

 ・6/20 収録  6/22放送 

男女共同参画週間（6/23～6/29）について 

男女共同参画啓発作品（川柳）の募集について 

・11/21収録  11/23放送 

パープルリボンキャンペーン 2024について 

 

◎男女共同参画社会に関する『標語』の審査 

男女共同参画啓発の一環として、市が小学生、中学生を対象に募集した『標語』の 

厳正なる審査を行った。 

※標語応募数 1504 点（小学生・中学生対象） 

 

◎パープルリボンツリーの設置（11/1～11/29） 

フォーラム七尾（複合施設パトリア 4階）において、パープルリボンツリーを設置し、

メッセージカードの募集を行った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎DV根絶街頭啓発(11/1) 

複合施設パトリア１階入口において、パンフレットの配布及びメッセージカードの 

募集を行い、暴力の根絶に向けた社会の実現を呼びかけた。 

 

  

七尾市 
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令和５・６年度 小松市男女共同参画推進員活動報告 

 

＜主な活動＞ 

  ・ パープルリボンキャンペーン、街頭キャンペーン （11月） 

  ・ 啓発活動 （通年） 

 

○ パープルリボンキャンペーン 

児童虐待防止キャンペーンと共同で、パープルリボン・オレンジリボンを飾り付けたツリーと

ポスター、啓発物品、リーフレットを設置し、DVや児童虐待防止を PR しました。 

あわせて、小松駅前にある「こまつアズスクエア」のパープルライトアップを実施しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 啓発活動 

   推進員がそれぞれの立場を活かして、啓発活動を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そのほか、町内活動の場で推進員の活動について話をするなどの啓発活動にも取り組みました。  

 

◥ 地域のイベントにあわせツリーを設置 

◣こまつまちづくり交流センターにて

チラシを設置 

女性協議会主催事業にて 

来場者に参加呼びかけ ◥ 

小松市 
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令和５年度 輪島市男女共同参画推進員活動報告 

輪島市男女共同参画推進員・石川県男女共同参画推進員の合同活動報告 

 

 

【男女共同参画啓発活動】 

令和 5年度 輪島市民祭りパレード 

 推進員 延べ 12名活動 

・一般市民、企業団体に呼びかけ、パンフレット等配布 

 

 

 

※令和６年度は震災の影響から活動無し 

  

輪島市 
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令和５年度 珠洲市男女共同参画事業 

 

■「パープルリボンキャンペーン」 

 

 

 

女性に対する暴力をなくす運動のシンボルであるパープルリボンにちなんで、 

11月 16日～11月 30日にかけて、「ラポルトすず」を紫色にライトアップする 

パープルライトアップを実施しました。 

 

  

珠洲市 
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令和６年度 珠洲市男女共同参画事業 

 

■「パープルリボンキャンペーン」 

 

 

 

   

    

パープルリボンキャンペーンのメッセージカードの配布やツリーへの展示 

(11/1～11/30) 、職員のバッジによる啓発、パンフや相談カード・啓発グッズの配布

(11月：庁舎 1階窓口・ロビー・トイレ等、ラポルトすず)、ラポルトすずでのパープ

ルライトアップ(11/12～11/30)などによる啓発を行いました。 

  

珠洲市 
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令和５年度 加賀市男女共同参画推進員活動報告 

 

１ 男女共同参画モデル地区事業の取組 

加賀市では、地区住民を対象に集中的に啓発を行うモデル地区事業を例年実施してい

ます。R5年度は、R4年度に引き続き、男女共同参画推進員がいる 2地区（橋立地区・

西谷地区）において事業を実施しました。 

 

⑴ 西谷地区での取組               

①防災訓練における男女が協力して行う給食給水訓練 

および女性や高齢者に配慮した避難所運営訓練 

10月 22日（日）8時 30分～11時 00 分 

 参加人数 80人 

②はやおき亭貞九郎氏による啓発講演会（落語会） 

11月 12日（日）13時 30分～15時 00 分 

参加人数 21名 

⑵ 橋立地区での取組 

① 女性の意見を地域活動に活かす取組 

地区内の女性が、女性が参加しやすい地域での 

イベントを企画しました。 

12月 17日（日）14時 00分～15時 30 分 

参加人数 28人 

②はやおき亭貞九郎氏による啓発講演会（落語会） 

３月 13日（水）10時 30分～12時 00 分 

参加人数 48人 

 

２ 女性に対する暴力をなくす運動街頭啓発 

 いしかわパープルリボンキャンペーンに合わせて、加賀市各種団体女性連絡協議会が

女性に対する暴力をなくす運動に関する街頭啓発を実施しました。 

本事業の企画・運営には、男女共同参画推進員のうち同団体のメンバーである３委員も

参画しており、チラシや啓発グッズを配布することで、多くの方に啓発を実施しました。  

実施日：11月 26日(日) 

場  所：アビオシティ・加賀、 イオン加賀の里店 

  

 
避難所運営訓練 

 

「雪のチャンプル」手作りコンサート 

加賀市 
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令和６年度 加賀市男女共同参画推進員活動報告 

 

１ 加賀市男女共同参画都市宣言２０周年記念事業 

平成１５年１２月、加賀市では男女共同参画の推進を目指し、「加賀市男女共同参画

都市宣言」を行いました。宣言から２０周年を迎えたことを記念し、式典及び講演会を

開催しました。 

併せて、都市宣言を市に対して提言された、加賀市各種団体女性連絡協議会の設立３

０周年記念も行いました。 

 

日  時： 11月 24日（日） 

13時 30分～15時 30分 

場  所： 加賀市市民会館大ホール 

参加者： 103名 

１．記念式典 

   「加賀市男女共同参画の歌」（５周年記念で作成）紹介 

２．記念講演会   

 「これからの女性の生き方～輝く女性をめざして～」           

講 師  藪本 雅子 氏 （フリーアナウンサー） 

 

 

２ 女性に対する暴力をなくす運動街頭啓発 

 いしかわパープルリボンキャンペーンに合わせて、加賀市各種団体女性連絡協議会が

女性に対する暴力をなくす運動に関する街頭啓発を実施しました。 

本事業の企画・運営には、男女共同参画推進員のうち同団体のメンバーである３委員も

参画しており、チラシや啓発グッズを配布することで、多くの方に啓発を実施しました。  

実施日：11月 17 日(日) 

場  所：アビオシティ・加賀、イオン加賀の里店 

  

記念式典・講演会 

 

 

加賀市 
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令和５年度 羽咋市男女共同参画推進事業活動報告 

 

羽咋市では、石川県男女共同参画推進委員と羽咋市男女共同参画推進委員が協力し

て男女共同参画推進事業に取り組んでいます。 

 

【 羽咋市男女共同参画推進委員会 】  

男女が共に輝くまちづくりを推進するため、羽咋市男女共同参画推進委員会を設置

しています。「第５次羽咋市男女が共に輝くまちづくりプラン」を基に推進状況を確認

し、「男女共同参画市民意識調査」の結果をプラン改定に活かして、共同参画実現にむ

けた啓発活動への取り組んでいます。 

 

【 啓発活動 】 

■男女共同参画関連図書企画展 

羽咋市立図書館と共催で、男女共同参画の啓発となる本の企画展を開催しました。 

 

   

■パープルリボンキャンペーン  

羽咋市役所玄関ロビー、羽咋市立図書館、ユーフォリア千里浜の３か所にパープル

リボンツリーの設置を行いました。職員や来庁者にメッセージカード記入をお願い

し、チラシや啓発グッズを配布するなど、活動への支援や賛同を呼びかけました。 

また、同時に羽咋市立図書館で、関連図書の企画展を行いました。

 

  

 

 

  
羽咋市立図書館 羽咋市役所 ユーフォリア千里浜 

羽咋市 



- 14 - 

 

令和 6年度 羽咋市男女共同参画推進事業活動報告 

 

羽咋市では、石川県男女共同参画推進委員と羽咋市男女共同参画推進委員が協力し

て男女共同参画推進事業に取り組んでいます。 

 

【 羽咋市男女共同参画推進委員会 】  

男女が共に輝くまちづくりを推進するため、羽咋市男女共同参画推進委員会を設置

しています。「第５次羽咋市男女が共に輝くまちづくりプラン」を基に推進状況を確認

し、「男女共同参画市民意識調査」の結果をプラン改定に活かして、共同参画実現にむ

けた啓発活動への取り組んでいます。 

 

【 啓発活動 】 

■男女共同参画関連図書企画展 

羽咋市立図書館と共催で、男女共同参画の啓発となる本の企画展を開催しました。広報 

はくい６月号に掲載しました。 

 

   
 

      

■パープルリボンキャンペーン  

 

 

 

 

 

 

 

【その他】 

今年度は男女共同参画推進委員会を計４回開催しました。第３回目は、中能登町男

女共同参画推進員の会会長をお招きし、中能登町における取組事例の紹介をしていた

だき、委員研修を行いました。 

 

市役所１階ロビー、羽咋市立図書館、ユーフォリア千里浜の３

ケ所に、パープルリボンツリーの設置、啓発ポスターの掲示な

どを行いました。 

羽咋市立図書館では、企画展もあわせて実施しました。 

羽咋市 
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令和５年度 かほく市男女共同参画推進事業活動報告 

 

「映画上映会」 

日時：１２月９日（土） 

場所：西田幾多郎記念哲学館 

◆人権擁護・男女共同参画啓発事業として映画「彼らが本気

で編むときは、」の上映会が開催されました。LGBTQ+につい

て理解を深めるとともに、多様な価値観を尊重し、個性が輝

く社会について考える機会となりました。開催にあたり、人

権擁護委員と男女共同参画推進員が運営に協力し、ポスター

などによる啓発活動を実施しました。 

 

 

「パープルリボンキャンペーン」 

期間：１１月１日（水）～１１月３０日（木） 

場所：宇ノ気生涯学習センター 

◆「いしかわパープルリボンキャンペーン」期間にパープルリボンツリーを設置して、ＤＶ

や性暴力のない社会を願うメッセージを募集しました。 

「やさしい心大切にしよう」、「思いやりをいつも持とう」などの心温まるメッセージや、

可愛らしいイラストが寄せられ、多くのメッセージカードでツリーが彩られました。 

 

「第２０回 かほく市政座談会」 

日時：１２月３日（日） 

場所：高松産業文化センター 

◆女性の政治学習の一環として市長を招いて「ふるさとに愛着と誇り」と「男女協働参画社

会」をテーマとしてまちづくりについて提言し、市政のビジョンや課題について話し合うこ

とで問題を解決することを目指して毎年開催し

ています。各団体から提出された質問や提言に対

する回答を交えながら、まちづくりについて市長

から講話が行われます。 

主催するかほく市各種女性団体連絡協議会は、

女性の地位向上と男女共同参画社会の実現を目

指し、活力と魅力のある住みよい地域社会をつく

ることを目的に様々な取組を実施しています。 

 

 

かほく市 
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「石川中央広域圏男女共同参画推進協議会 講演会」 

日時：３月１６日（土） 

場所：かほく市立河北台中学校講堂 

主催：石川中央広域圏男女共同参画推進協議会（金沢市・白山市・野々市市・津幡町・内灘町・かほく市） 

◆ 石川中央広域圏男女共同参画推進協議会事業として、コラムニスト・ラジオパーソナリ

ティで大人気のジェーン・スーさんをお招きし、「私らしさのみつけ方」と題して講演会を

開催しました。 

 職業、地域、性別、立場…あらゆる「役割」を超えた「自分らしさ」について参加者も一

緒に考え自分とは何かを見つめなおす機会となりました。 
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令和６年度 かほく市男女共同参画推進事業活動報告 

 

「映画上映会」 

日時：９月２８日（土） 

場所：西田幾多郎記念哲学館 

◆人権擁護・男女共同参画啓発事業として映画「梅切ら

ぬバカ」の上映会が開催されました。社会全体が障害や

多様性を受け入れることの難しさを痛感すると同時に、

誰もが生きやすい社会にするためにはどうすれば良い

か考え、理解を深める機会となりました。開催にあたり、

人権擁護委員と男女共同参画推進員が運営に協力し、パ

ネル展示などによる啓発活動を実施しました。 

 

「パープルリボンキャンペーン」 

期間：１１月１日（金）～１１月３０日（土） 

場所：宇ノ気生涯学習センター 

◆「いしかわパープルリボンキャンペーン」期間にパープルリボンツリーを設置して、ＤＶ

や性暴力のない社会を願うメッセージを募集しました。 

「あなたはひとりじゃない」「あなたの心の声を聞かせて」などの心温まるメッセージや、

可愛らしいイラストが寄せられ、多くのメッセージカードでツリーが彩られました。 

 

「第２１回 かほく市政座談会」 

日時：１２月１日（日） 

場所：高松産業文化センター 

◆女性の政治学習の一環として市長を招いて「ふるさとに愛着と誇りの醸成」と「男女協働

参画社会の推進」をテーマとしてまちづくりについて提言し、市政のビジョンや課題につい

て話し合うことで問題を解決することを目指し

て毎年開催しています。各団体から提出された質

問や提言に対する回答を交えながら、まちづくり

について市長から講話が行われます。 

主催するかほく市各種女性団体連絡協議会は、

女性の地位向上と男女共同参画社会の実現を目

指し、活力と魅力のある住みよい地域社会をつく

ることを目的に様々な取組を実施しています。 

  

かほく市 
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令和５・６年度 白山市男女共同参画推進活動事例報告 

１．白山市連絡会の開催 

県男女共同参画推進員を対象に、男女共同参画に関する勉強会と情報交換の

場として開催。 

家庭や地域での男女共同参画の推進の重要性やアンコンシャスバイアスなど

について学ぶとともに推進員同士の情報交換を行った。また能登の震災後は、防

災についても話し合い、情報交換を実施した。 

 

２．男女共同参画セミナーの実施 

〇男女共同参画防災セミナー 

「熊本地震の教訓から学ぶ男女共同参画の視点からの防災」 

男女共同参画の視点からの防災活動について意識の醸成を図

るため、市民を対象に男女共同参画防災セミナーを実施。 

期 間 令和５年 10月 21日(土)13：30～15：00 

場 所 白山市福祉ふれあいセンター 

講 師 藤井宥貴子氏 

（元熊本市男女共同参画センター館長・ 

くまもと県民交流館パレア館長） 

参加者 ４０人 

 

 

〇保護者のための包括的性教育セミナー 

性に関する正しい知識と性暴力に対する意識醸成のため、

思春期の子どもを持つ保護者対象に包括的性教育セミナー

を実施。 

期 間 令和６年３月 19 日(火)19：00～20：30 

場 所 白山市福祉ふれあいセンター 

講 師 植田幸代氏 

（県助産師会・金沢レインボープライド理事） 

参加者 ３０人 

 

 

白山市 
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３．男女共同参画に関する情報の発信 

〇「男女共同参画×防災」コラムの掲載 

期 間 令和６年７月～令和７年３月 

男女共同参画と防災の意識の向上を図るために、市ホ

ームページにて「男女共同参画×防災」をテーマにコラ

ムを掲載。（全 10 回シリーズ） 掲載にあたり、地元コ

ミュニティ組織が作成した「防災アドバイス」を紹介。

（「防災アドバイス」は推進員が執筆） 

   市ホームページ「男女共同参画×防災」⇒ 

※Instagram でも「hakusan_danjyo」で試験的に情報発信中。 

 

４．パープルリボンキャンペーン 

①女性に対する暴力をなくす運動啓発展 

期 間 令和 6年 11月 7日(木) 

～12月 10 日(火) 

場 所 市内各図書館 

内 容 啓発パネル、関連図書を展示。（松

任図書館ではパープルツリーも展

示） 

 

②街頭啓発 

実施日 令和 6年 11月 4日(祝)  

場 所 イオン松任店 

内 容 県男女共同参画推進員、市職員によ

る啓発チラシ・啓発物品の配布 
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令和 5・6年度 能美市男女共同参画推進員活動報告 

 

◆男女共同参画関連図書の展示と懸垂幕の掲揚に 

よる啓発活動 

 男女共同参画週間の期間中、男女共同参画推進 委

員による懸垂幕の掲揚、街頭啓発活動を実施しました。

また、市内３図書館では男女共同参画に関する本の特

集コーナーを設置しました。 

 

 

◆男女共同参画推進委員と石川県立寺井高等学校生徒

との共同学習会 

「男だから・女だから」といった固定観念や無意識の思い込みにとらわれる 

ことなく、主体的に自己の生き方を考え意思決定する力を身につけることを 

学ぶため、高校生と男女共同参画推進委員が共同学習を実施しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆パープルリボンキャンペーン 

 

市内図書館３館にパープルリボンツリーとメッセージカード、ポスター、 

チラシを設置しました。また、令和５年には街頭啓発活動、令和６年には、期間

中、能美消防本部にて、児童虐待と DV防止を呼びかけるライトアップを実施し

ました。 

 

  

能美市 
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◆まちづくり出前講座の実施 

 市のまちづくり出前講座に設定されている「男女共同参画」の講座に市内企業

１社から受講の申請があり、男女共同参画の基本的な知識について講演しまし

た。 

 

◆国際女性デーの啓発活動 

 さらなる女性活躍に向けた機運醸成を図るため、 

こども相談ステーションにミモザを展示しました。 

 

◆市民ホールの展示 

男女が共に活躍できる社会を呼びかける為、男女 

共同参画をテーマに市民ホールの展示を実施しまし

た。 

 

◆男女共同参画フォーラム 

地域における男女共同参画意識を醸成するため、

思い込みや偏見・固定観念に気づき、ひとり一人の意

識・行動変革を促すことを目的として、男女共同参画フォーラムを開催しました。

寺井高校生による共同学習の成果報告や、 パネルディカッションでは女性

活躍の推進をテーマに意見が交わされました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆第２次男女共同参画プランの見直し 

  

「第 2 次能美市男女共同参画推進プラン」の計画策定から 5 年が経過すること

を受け、市民の男女共同参画に関する意識や社会情勢の変化を把握するととも

に、現行プランの見直しを実施しました。 
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令和５年度 野々市市男女共同参画推進員の活動 
 

 野々市市では、男女共同参画の推進を図るため、平成 17年度より市男女共同

参画推進員を設置しています。令和５年度は、推進員８名で活動を行いました。 

 

【市民への啓発】 

■市立図書館関連書籍集約コーナーの設置 

以下のイベントに合わせて、市立図書館 学びの杜ののいち 

 カレードに関連書籍を集約したコーナーを設置しました。 

 

 

 

 

■（新）ほんわかした言葉の募集と展示 

 固定的な性別役割分担意識や性差に関するアンコンシャス・ 

バイアスについて、男女双方の気づきを促すことを目的として、 

普段の会話の中でほんわかと心が温まった言葉、その理由等を 

市民から募集し、展示しました。 

 ・日 程：令和５年 10月 10日（火）～11月 17日（金） 

 ・会 場：市役所、市民活動センター 

・応 募：13件 

 

■各種リーフレットの設置 

 ４月の若年層の性暴力被害予防月間、６月の男女共同参画週間 

および 11月のパープルリボンキャンペーン期間に合わせ、推進員 

が作成したリーフレット３種（DV・デート DV・性の多様性）を 

設置しました。 

 

■DV防止特設コーナーの設置等 

・日 程：令和５年 11月１日（水）～30日（木） 

・会 場：市役所、市民活動センター、 

（新）コミュニティバス「のんキー」 

・内 容：パープルリボンツリーの設置、パネル展 

（新）車内広告の掲示等 

 

【連絡会の開催】 

推進員活動を円滑に進めるための連絡会を６回開催しました。 

  

（新）若年層の性暴力被害予防月間 ４月１日～30日 

男女共同参画週間 ６月１日～30日 

パープルリボンキャンペーン 11 月２日～30日 

これからも地域との連携を大切にし、男女共同参画意識の啓発・ 

普及活動に取り組んでいきます。 

野々市市 
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令和６年度 野々市市男女共同参画推進員の活動 
 

 野々市市では、男女共同参画の推進を図るため、平成 17年度より市男女共同

参画推進員を設置しています。令和６年度は、推進員８名で活動を行いました。 

★は新規事業 

【市民への啓発】 

■市立図書館関連書籍集約コーナーの設置 

以下のイベントに合わせて、市立図書館 学びの杜ののいち 

 カレードに関連書籍を集約したコーナーを設置しました。 

 

 

 

 

■★パープル＆オレンジリボンキャンペーンの共催 

 DV と児童虐待が密接に関連していることをあらためて認識し、女性に対する

暴力をなくす運動であるパープルリボンキャンペーンと、児童虐待を防止する

運動であるオレンジリボンキャンペーンを一体化し、市内各所で展開しました。 

 【特設コーナーの設置】 

  両ツリーと、ポスター及びチラシ等の同時展示 

  場所：市役所、にぎわいの里ののいちカミーノ 

 【連携店舗でのチラシ設置】 

  チラシ、啓発グッズを同梱し、設置 

  場所：市内イオン、ウエルシア薬局 

 【コミュニティバス「のっティ」「のんきー」車内 PR】 

車内にポスターを掲示 

【図書館関連書籍集約コーナーの設置】 

   

■各種リーフレットの設置 

 ４月の若年層の性暴力被害予防月間、６月の男女共同参画週間 

および 11月のパープルリボンキャンペーン期間に合わせ、推進員 

が作成したリーフレット３種（DV・デート DV・性の多様性）を 

設置しました。また、デート DVについてのリーフレットを 

成人式の参加者に配布（★）しました。 

 

【連絡会の開催】 

推進員活動を円滑に進めるための連絡会を６回開催しました。 

 

若年層の性暴力被害予防月間 ４月１日～30日 

男女共同参画週間 ６月１日～30日 

パープルリボンキャンペーン 11 月１日～30日 

 

これからも地域との連携を大切にし、男女共同参画意識の啓発・ 

普及活動に取り組んでいきます。 

野々市市 
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令和５年度 川北町男女共同参画推進員活動報告 

 

川北町では、男女共同参画推進員４名と町担当職員からなる「男女共同参画推

進員会」として、町民の方々に対し啓蒙活動を行っています。 

 

◎事業内容 

    ４月２１日(金) 会議：年間計画の作成 

    ５月３１日(水) 男女共同参画審議会 

    ９月 １日(金) 会議：今年度実施予定の事業内容の検討 

   １０月２３日(月) 会議：アンケート内容の検討・次期計画作成作業 

   １１月 ３日(金) アンケート実施 

   １１月１９日(日) 啓発チラシ配布 

    ２月 ８日(木) 会議：次期計画内容の確認 

    ３月１９日(火) 男女共同参画審議会 

 

 

○アンケート実施 

 

 町文化祭で毎年、町民の男女共同参画意識調査や啓発活動を行っています。 

今年は、石川県の共働き率が全国４位であったことと、夫の家事・育児時間は

全国最下位であるという調査結果が示されたことを伝え、皆さんのご家庭は当

てはまりますか？と投げかけてみました。 

数値の悪さは、皆さんインパクトが強かったようです。アンケート参加のご家

庭では、家事・育児の共同・分担が進んでいる家庭が多い印象でした。また、

町内の子育て世帯の多くの女性がフルタイムかパートで働きに出ており、共働

き率は町内でも高いことがわかりました。 

同日、パープルリボンツリーやパンフレットを設置し、啓発活動も行いまし

た。パールプリボンツリーは文化祭後、１１月末までは町保健センター内に設

置しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

川北町 
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（町保健センターへ設置したパープルリボンツリー） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○啓発チラシ配布 

 

 「女性に対する暴力をなくす運動」期間（R6年 11月 12日～25日）にあわ

せて、１１月１９日に町内商業施設(PLANT３)前にて、パープルリボンバッチ

をつけ、チラシ・ティッシュを配布しました。 
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令和６年度 川北町男女共同参画推進員活動報告 

 

川北町では、男女共同参画推進員４名と町担当職員からなる「男女共同参画

推進員会」として、町民の方々に対し啓蒙活動を行っています。 

 

◎事業内容 

    ５月１７日(金) 会議：年間計画の作成、勉強会 

    ５月２９日(水) 男女共同参画審議会 

    ９月 ６日(金) 勉強会 

   １０月２４日(木) 会議：アンケート内容の検討 

   １１月 ３日(日) 会議：アンケート実施 

   １１月２３日(土) 啓発チラシ配布、講習会の開催 

   １２月 ５日(木) 会議：アンケート集計作業 

    ２月      勉強会（動画視聴） 

    ３月１８日(火) 男女共同参画審議会 

 

○勉強会 

 

今年度は、男女共同参画と言われはじめた頃と今とでは意味合いが違ってき

ているということを踏まえ、改めて「男女共同参画の推進」を捉え直すため、

推進員自身が興味のある内容を出し合い、勉強会を実施しました。 

１回目は、「男女共同参画社会とは」の解説資料より、その背景や推進のポイ

ントを学びました。また、内閣府の資料を基に、諸外国の取り組みと日本の取

り組みを比較しながら捉え、自分たちの活動について考えました。 

２回目は、夫婦が本音で話せる魔法のシート「○○家作戦会議」の活用紹介

と、夫婦別姓についてどう思うか、意見を出し合いました。 

３回目は、アンコンシャス・バイアスについて具体例をあげた動画をみて、無

意識の偏見や思い込みは自分たちの中にも多くあることを再認識しました。 

 

○アンケート実施 

 

町文化祭で毎年、町民の男女共同参画意識調査や啓発活動を行っています。 

今年は、『家庭の中の男女の役割や目に見えない家事に目を向けてほしい』

という思いから、家族に向けて感謝の気持ちを伝える機会を設けました。 

お手伝いや家事をありがとうという言葉から、いつも笑顔でいてくれて・支え

てくれて・遊んでくれて･･･と、様々な“ありがとう”が家庭内でそれぞれに

向けて思っているということがわかりました。たくさんのメッセージが集ま

り、集計作業中の推進員もほっこりとした気持ちになりました(^^) 

川北町 
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○講習会の開催 

 

「女性に対する暴力をなくす運動」期間（R6年 11月 12日～25日）にあわ

せて、「女性のための護身法講習会～わたしの身を護る Wen-Do(ウェンドー)を

学ぼう～」を開催しました。 

カナダ発祥の Wen-Do(ウェンドー)という護身法は、武道のような作法と声を

出すことで、女性や子どもでも危機的な状況を避けることができます。 

当日は、小学生高学年から７０代の女性まで幅広くお集まりいただき、講師に

負けない発声で、身を護る技を体得していました。 
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令和５年度 津幡町男女共同参画推進員活動報告 

 

○男女共同参画週間 パネル展示 

 日時：令和 5年 6月 23日～29日 

 会場：津幡町役場 

 

男女共同参画啓発の一環として、男女共同週間に

あわせ、パネルの展示を行いました。 

パネルのほか、ポスターの掲示や各種リーフレッ

トも併せて設置しました。 

 

 

 

○パープルリボンキャンペーン 

 日時：令和 5年 11 月 1日～11月 30日 

 会場：津幡町文化会館シグナス 

 

オレンジリボンキャンペーンと合同でパープルリ

ボンツリーを設置しました。「想いやる気持ちを忘

れずに生活しよう」など、多数の心温まるメッセー

ジが書かれていました。 

 

 

 

○石川中央広域圏男女共同参画推進協議会事業 

 日時：令和 6年 3月 16日 

 会場：河北台中学校講堂 

 

 石川中央広域圏が一体となって男女共同参画に取り組み、啓発推進することを目的に組

織している石川中央広域圏男女共同参画推進協議会の令和 5年度事業として、ジェーン・ス

ー氏を講師に招き、男女共同参画講演会『私らしさのみつけ方』を開催しました。 

 各市町から計 473名の方が参加され、「男らしさ」「女らしさ」に囚われないことや時代や

社会の変化に対応しアップデートすること、自分を受容することが大切だとお話しいただ

きました。 

  

津幡町 
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令和６年度 津幡町男女共同参画推進員活動報告 

 

○男女共同参画週間 パネル展示 

 日時：令和 6年 6月 21日～28日 

 会場：津幡町役場 

 

男女共同参画啓発の一環として、男女共同週間にあ

わせ、ポスターの掲示や各種リーフレットを設置し

ました。 

 

 

○パープルリボンキャンペーン 

 日時：令和６年 11 月 1日～12月 1日 

 会場：津幡町文化会館シグナス 

 

オレンジリボンキャンペーンと合同でパープルリボンツリー

を設置しました。「想いやる気持ちを忘れずに生活しよう 

「自分にも他人にも優しい社会に」など、多数の心温まるメッ

セージが書かれていました。 

 

 

 

○人権アニメ上映会＆紙芝居会 

 日時：令和 6年 12 月 21日 

 会場：津幡町文化会館シグナス 

 

子どもたちが男女共同参画について関心と理解を深めるため、人権アニメ上映会と合同で

紙芝居会を行いました。今年度は、子育ては家族全員の役割であることを伝える紙芝居「先

生がお休みだって？」の上演をしました 

「男の人でも赤ちゃんの世話をするんだなとわかった」など協力して子育てをする大切さ

を学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

津幡町 
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○石川中央広域圏男女共同参画推進協議会事業 

 日時：令和 7年 3月 2日 

 会場：内灘町役場 

 

 石川中央広域圏が一体となって男女共同参画に取り組み、啓発推進することを目的に組

織している石川中央広域圏男女共同参画推進協議会の令和 6年度事業として、「歌う防災士

しほママ」を講師に招き、参加＆体験型講演会『みんなで今すぐできる！目からウロコの忘

災術』を開催しました。 

 各市町から約 100名の方が参加され、事業をとおして、男性も女性もみんなで出来る災害

への備えを学ぶことができました。 
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令和５年度 石川県男女共同参画推進員活動事例報告 

 

◆いしかわパープルリボンキャンペーン 2023 

実施期間：令和 5 年 11月 1日（水）～11 月 30日（木） 

 

町内９か所（内灘町役場、町立図書館、子育て支援センター、保健センター、

働く女性の家、総合体育館、内灘高校、金沢医科大学、金沢医科大学病院）にパ

ープルリボンツリーとメッセージカード、ポスター、チラシを設置しました。各

施設には説明と設置の協力依頼のため推進員が出向きました。また、パープルリ

ボンキャンペーンにあわせて推進員と内灘町男女共同参画室共同でポスターを

作成し、啓発を呼びかけました。多くの方にご協力いただき、思いのこもったメ

ッセージカードを結んでいただくことができました。 

（メッセージカード合計６２枚） 

 

 

＼ 誰かに相談してください！みんな味方ですよ ／ 

 

 

 

 

  

＜キャンペーン準備の様子＞ ＜共同作成ポスター＞ 

内灘町 
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内灘町におけるその他の取り組み 

 

◆いしかわパープルリボンキャンペーン 2023 

・内灘町役場庁舎でのパープルリボンツリーの設置（11月 1日～30日） 

 

◆ふらっとミニセミナー［講演会］（11 月 19日開催） 

 

 

（公財）いしかわ女性基金との共催で、（株）FP サ

ポート研究所の高橋 昌子氏を講師としてお招きし、

「知って得するマネープラン」をテーマにセミナーを

開催しました。セミナーでは、年金や健康保険の仕組

み、源泉徴収票の見方や所得控除が受けられるものな

ど、税金や社会保障について知っているようで知らな

い部分を説明いただきました。全体を通して、将来の

ライフプランを考えるきっかけに繋がるセミナーと

なりました。 

 

 

 

◆石川中央広域圏男女共同参画推進協議会事業  

男女共同参画講演会「私らしさのみつけ方」（3月 16日開催） 

 

石川中央広域圏（金沢市・白山市・野々市市・かほ

く市・津幡町・内灘町）の連携事業として、男女共同

参画講演会「私らしさのみつけ方」を開催しました。 

当日はコラムニスト・ラジオパーソナリティで大人

気のジェーン・スーさんを講師としてお招きしまし

た。育った環境や社会の中で無意識に「女らしさ」「男

らしさ」が刷り込まれ、悩んだり、理想に近づこうと

して本当の自分らしさが失われてしまう現代に警鐘

を鳴らし、自分らしさを見つけて、誰もがありのまま

の自分でここにいてもいいと思えるような社会にな

れば世の中はより良いものになると発信しました。 

 

◆内灘町男女共同参画室・内灘町働く女性の家共催講座の実施 等 
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令和６年度 石川県男女共同参画推進員活動事例報告 

 

◆いしかわパープルリボンキャンペーン 2024 

実施期間：令和 6 年 11月 1日（金）～11 月 30日（土） 

 

町内の公民館１７か所とその他の公共施設１０か所（内灘町役場、町立図書館、

保健センター、展望温泉ほのぼの湯、内灘町サイクリングターミナル、多目的広

場、総合体育館、内灘高校、金沢医科大学、金沢医科大学病院）の合計２７か所

にパープルリボンツリーとメッセージカード、ポスター、チラシを設置しました。

各施設には説明と設置の協力依頼のため推進員が出向きました。また、昨年度か

ら設置個所を１８か所増やし、推進員で各施設へ積極的に普及啓発のためのキ

ャンペーン実施の協力を呼びかけました。多くの方にご参加いただき、キャンペ

ーン終了時には直筆の力強いメッセージが沢山寄せられました。 

（メッセージカード合計１２２枚） 

 

 

＼ 「あれ！？」と思ったら相談してください！みんなあなたの味方ですよ ／ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

＜キャンペーン実施の様子＞ 

内灘町 
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内灘町におけるその他の取り組み 

 

◆いしかわパープルリボンキャンペーン 2024 

・内灘町役場庁舎でのパープルリボンツリーの設置（11月 1日～30日） 

 

◆ふらっとミニセミナー［講演会］（11 月 2日開催） 

 

 

（公財）いしかわ女性基金との共催で、（株）FPサポ

ート研究所の高橋 昌子氏を講師としてお招きし、「知

って得する相続の知識」をテーマにセミナーを開催し

ました。セミナーでは、法律に基づいた相続のルール

や、相続税の計算、相続手続きの流れなど知っているよ

うで知らない部分を解説いただきました。全体を通し

て、終活について考えるきっかけとなるセミナーにな

りました。 

 

 

 

◆石川中央広域圏男女共同参画推進協議会事業  

参加＆体験型講演会 

「みんなで今すぐできる！目からウロコの忘災術」（3月 2日開催） 

 

石川中央広域圏（金沢市・白山市・野々市市・

かほく市・津幡町・内灘町）の連携事業として、

参加＆体験型講演会「みんなで今すぐできる！目

からウロコの忘災術」を開催しました。 

当日はメディアや講演で大人気の歌う防災士 

しほママさんを講師としてお招きしました。「能

登半島地震の教訓を忘れずに未来へ備える、男性

も女性も性別に関わらずみんなで取り組める防

災」をテーマに、歌やクイズ、体験を取り入れな

がら楽しく防災術を学びました。 

 

◆内灘町男女共同参画室・内灘町働く女性の家共催講座の実施 等 
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志賀町男女共同参画推進員活動報告 

 

 

 

【地域への啓発活動】 

町内放課後児童クラブで夏休み入所している小学生に紙芝居をし、社会や家

庭において男女が対等な構成員として互いに協力しあえるよう、男女共同参画

の普及・啓発を行いました。 

●８月２日（木）１０：００～      ●８月８日（火）１１：００～ 

場所：志賀放課後児童クラブ       場所：富来放課後児童クラブ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【志賀町文化祭での啓発活動】 

令和５年１１月３日（日・祝）、志賀町文化ホール 

で行われた「第１９回志賀町文化祭」で、男女共同 

参画に関わる啓発活動を行いました。 

●活動内容 

◇パープルリボンキャンペーン 

・啓発ポスターの掲示 

・啓発グッズとチラシの配布 

・来場者にツリーカードにメッセージを書いてもら 

い、メッセージツリーを作成 

 

【ふらっとミニセミナー（映画鑑賞＆男性のための料理教室）】 

 令和６年２月１１日（日）、志賀町富来活性化センターで開催予定でした

が、震災により中止となりました。 

 

 

 

 

令和５年度 

志賀町 
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【推進会議・研修会等】 

●第１回志賀町男女共同参画推進会議 

日時：令和５年６月２８日（水）１５：００～ 

場所：志賀町役場 ３４会議室 

 

●第２回志賀町男女共同参画推進会議 

 令和６年 2月 11 日（日）開催予定でしたが、震災により中止 

 

 

 

【志賀町文化祭での啓発活動】 

 令和６年１１月３日（日・祝）、志賀町文化ホールで行われた「第２０回 

志賀町文化祭」で男女共同参画に関わる啓発活動を行いました。 

●活動内容 

◇パープルリボンキャンペーン 

・啓発ポスターの掲示 

・啓発グッズとチラシの配布 

・来場者にツリーカードにメッセージを書いてもらい、メッセージツリーを作

成 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【推進会議・研修会等】 

●第１回志賀町男女共同参画推進会議（書面表決） 

 

●第２回志賀町男女共同参画推進会議 

日時：令和７年２月２１日（金）１０：００～ 

場所：志賀町役場 ３１会議室 

 

 

令和６年度 
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令和５年度 宝達志水町男女共同参画推進員活動報告 

 

■トモサン会定例会 〈毎月〉 ※令和 6 年 1・2月は中止 

 「男女共同参画」の言葉から「共（ﾄﾓ）」と「参（ｻﾝ）」の２文字を抜粋し、愛称化した

“トモサン会”として活動しています。トモサン会では毎月１回定例会を開催しており、男

女共同参画の推進に係る活動内容等について、推進員と町職員が協議したり、情報交換など

を行っています。 

 

■町議会の本会議傍聴 〈6月・9月・12月〉 ※令和 6 年 3 月は中止  

 町政の現状を把握するため、毎回、町議会定例会を傍聴し、男女共同参画の普及啓発に関

する活動の幅を広げています。 

 

■男女共同参画推進出前講座 〈8/18(金)押水児童クラブ・8/21(月)しお児童クラブ〉 

 子どもの頃から男女共同参画への関心と理解を深め、思いや

りの気持ちをや協力し合うことの大切さについて、自ら考え、

男女共同参画社会へのさまざまな気づきを促すことを目的に、

町内２か所の放課後児童クラブで児童を対象に出前講座を開催

しました。 

今年度は、家族で協力し合い、助け合うことの大切さを伝える絵本『おんぶはこりごり』

を書画カメラとプロジェクターを使って読み聞かせをしました。 

 

■宝達志水町文化祭での啓発活動 〈10/29(日)さくらドーム 21〉 

 町文化祭では、推進員の活動紹介や（公財）いしかわ女性

基金から借用した男女共同参画啓発パネル及びＤＶ啓発パ

ネルを展示、啓発リーフレットの配布を行い、男女共同参画

推進及びＤＶ相談の普及啓発を図りました。 

 また、女性への暴力撲滅を願って、来場者にパープルリボ

ンのメッセージカードを記入してもらいました。メッセージカードを飾り付けたパープル

リボンツリーは、町生涯学習センターで 11月末まで展示しました。 

 さらに、男性が簡単に作れるおとう飯（男性料理）レシピを配布しました。 

  

宝達志水町 
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■ふらっとミニセミナー（講演会）の開催 〈11/18(土)アステラス〉 

 （公財）いしかわ女性基金との共催で、松波酒造（能登町）の若女将 金七聖子 氏を講師

に招き、ふらっとミニセミナー『女性が活躍する酒蔵～日本酒や酒粕の楽しみ方～』を開催

しました。39人の参加があり、講演では、家業の酒蔵の歴史や取り組み、また、女性の感性

を活かした酒造りや商品・企画、日本酒や酒粕の楽しみ方について、実物を見たり、身近で

わかりやすい内容をお話しいただき、参加者の満足度の高い講演会となりました。 
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令和６年度 宝達志水町男女共同参画推進員活動報告 

 

■トモサン会定例会 〈毎月〉 

 「男女共同参画」の言葉から「共（ﾄﾓ）」と「参（ｻﾝ）」の２文字を抜粋し、愛称化した

“トモサン会”として活動しています。トモサン会では毎月１回定例会を開催しており、男

女共同参画の推進に係る活動内容等について、推進員と町職員が協議したり、情報交換など

を行っています。 

 

■町議会の本会議傍聴 〈6月・9月・12月・3月〉 

 町政の現状を把握するため、毎回、町議会定例会を傍聴し、男女共同参画の普及啓発に関

する活動の幅を広げています。 

 

■男女共同参画推進出前講座 〈8/5(月)押水児童クラブ・8/6(火)しお児童クラブ〉 

 子どもの頃から男女共同参画への関心と理解を深め、思いや

りの気持ちをや協力し合うことの大切さについて、自ら考え、

男女共同参画社会へのさまざまな気づきを促すことを目的に、

町内２か所の放課後児童クラブで児童を対象に出前講座を開催

しました。 

今年度は、周囲とは違っても自分の好きなことを貫く大切さ

やお互いの個性を尊重し、認め合うことの大切さを伝える絵本『虫ガール ほんとうにあっ

たおはなし』を書画カメラとプロジェクターを使って読み聞かせをしました。 

 

■宝達志水町文化祭での啓発活動 〈11/3(日・祝)さくらドーム 21〉 

 町文化祭では、推進員の活動紹介や男女共同参画啓発パネル

を展示、啓発リーフレットの配布を行い、男女共同参画推進及

びＤＶ相談の普及啓発を図りました。 

 また、女性への暴力撲滅を願って、来場者にパープルリボン

のメッセージカードを記入してもらいました。メッセージカー

ドを飾り付けたパープルリボンツリーは、町生涯学習センター

で 11月末まで展示しました。 

 さらに、男性が簡単に作れるおとう飯（男性料理）レシピを配布しました。 

  

宝達志水町 
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■ふらっとミニセミナー（講演会）の開催 〈11/30(土)アステラス〉 

 （公財）いしかわ女性基金との共催で、フリーアナウンサー 二木あつ子 氏を講師に招き、

ふらっとミニセミナー『笑顔・笑声(えがお・えがお)でコミュニケーション』を開催しました。

45 人の参加があり、講演では、日常を笑顔で過ごすことの大切さや褒め方のコツなど他者

との上手なコミュニケーションの取り方について、実技や体操を交えて楽しく学びました。

参加者からは楽しかった、元気が出たとの感想が多く聞かれました。 
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令和５年度 中能登町男女共同参画推進員活動事例報告 

 
中能登町では、男女共同参画社会を推進するため、平成２３年に中能登町男

女共同参画推進員の会を設置し、今年度で１３年目を迎え、推進員２１名が活

動しました。 

＊  ＊ ＊ ＊ ＊  ＊ ＊  ＊   全体活動  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親子料理教室 

 ～探究事業～ 

町全体の男女共同参画の普及のためには、地域醸

成が必要です。今年度は、町女性協議会さんと、「地

域の繋がり困りごとを語る会」として意見交流を

行いました。地区の女性協議会の解散が増える中、

女性の声はどうなるのか。地域をより良くするた

めにはどうすればいいのか。町女性協議会会員に

「地域における女性参画への意識調査」を実施し、

女性の立場からの意見を集約し一緒に考えまし

た。意識調査では 170 名の方に回答をいただきま

した。今後も、地域の現状を知り、地域の方と一緒

に考える取り組みを行いたいと思います。 

実施日：７月２７日（木）、９月２６日（火） 

～探究事業～ 

鹿西高校の「総合的な探究の時間」において、男女

共同参画の取組みについて出前講座を行いまし

た。いろいろな組織の男女の比率や職業のこと、女

性の生理の貧困について、生徒と一緒に考え、推進

員も気づきをいただいた時間となりました。 

実施日：５月２４日（水） 

女性協議会との交流 

鹿西高校出前講座 

～教育事業～  

９月２４日、鹿島少年自然の家において、親子料理教室「そば打ち体験」を開催しまし

た。そば打ち体験のほか、男女共同参画啓発紙芝居を通して、家庭での家事協力や、グ

ループで協力することの大切さ、「コーポ」=「協力・協同」を学びました。 

また、町内の小学校でも、紙芝居を通して出前講座を行い、子どもたちへ男女共同参画

を呼びかけました。 

実施日：鹿島小５月３１日、鹿西小６月２８日、鳥屋小７月７日 

中能登町 
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＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊  

いしかわ男女共同参

画宣言企業ＰＲでは、

各企業での取り組み

を紹介いただきまし

た。 

～啓発イベント～ 

11月 19日、平和堂アル・プラザ鹿島において、「ふれあい・きずなアート展」を開催し

ました。家事や DV・性暴力に対しての意識調査やメッセージコーナー、絵本の読み聞か

せ、芸術家によるアートパフォーマンスなど、様々な催しがあり、約 200 人の方が男女

共同参画について考える時間となりました。 

パープルリボンツリー

にＤＶや性暴力のない

社会に対しメッセージ

リボンの記入をしてい

ただきました。また、日

頃協力している家事に

シールを貼ってもらい、

家事協力を呼びかけま

した。 

おはなしグループボランティーズによる絵本の

読み聞かせをしていただきました。絵本から感じ

る気づきの時間となりました。 

町内の芸術家、書家の桜鱗さん、画家のた

けおまりこさんによる、男女共同参画をテ

ーマにしたアートパフォーマンスを披露

していただきました。過去最高のサイズで

の圧巻のパフォーマンスに心を打たれま

した。 

8 月に募集した男女共同参画川柳コンクールの表

彰式が行われ、応募数 374 作品の中から 10 作品

が選ばれました。 
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令和６年度 中能登町男女共同参画推進員活動事例報告 

 
中能登町では、男女共同参画社会を推進するため、平成２３年に中能登町男

女共同参画推進員の会を設置し、今年度で１４年目を迎え、推進員２１名が活

動しました。 

＊  ＊ ＊ ＊ ＊  ＊ ＊  ＊   全体活動  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊  ＊ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各種団体との交流 

親子料理教室 

中学校出前講座 

 ～探究事業～ 

町全体の男女共同参画の普及のためには、地域醸

成が必要です。今年度は、町女性協議会、町実年

会、町震災復興対策室と、「防災意識を高め今後

に活かすために～災害時における助け合い～」と

して意見交流を行いました。災害時に気付いたこ

とや困ったこと、身近にあった男女不平等につい

て意見を出し合いました。また、災害が起こった

から良かったこと、悪かったことを出し合い、自

助・共助・公助の重要性について考えました。今

後も、地域の現状を知り、地域の方と一緒に考え

る取り組みを行いたいと思います。 

実施日：１０月１６日（水）１１月２７日（水） 

～教育事業～  

鹿島少年自然の家において、親子料理教室「ピザ

作り体験」を開催しました。ピザ作り体験のほか、

男女共同参画啓発紙芝居を通して、家庭での家事

協力や、グループで協力することの大切さ、「コ

ーポ」=「協力・協同」を学びました。 

実施日：９月２８日（土） 

町内の小学校・中学校でも、紙芝居等を通して出

前講座を行い、子どもたちへ男女共同参画を呼び

かけています。 

実施日：鹿西小学校 ６年生 ７月１２日（金） 

    鹿島小学校 ６年生 ７月１０日（水） 

    鳥屋小学校 ６年生 ７月１７日（水） 

   中能登中学校 ２年生 ９月１７日（火） 

各種団体との交流 

中能登町 
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＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊ ＊  

～企画事業～ 

平和堂アル・プラザ鹿島において、中能登町男女共同参画推進員の会主催による、男女

共同参画推進事業「ふれあい・きずな展～今年もみんなで楽しもう～」を開催しまし

た。今年も様々な催しを取り入れ、来場者や出演者と絆を深め、共に男女共同参画につ

いて考える時間となりました。 

開催日：１１月１７日（日） 

11 月のパーブルリボン

月間に伴い、ＤＶや性暴

力のない社会に対する

メッセージリボンの記

入や、日頃協力している

家事にシールを貼って

もらい、家事協力を呼び

かけました。 

 

町立あおば保育園の年長さんによるよさ

こい演舞が披露され、最後に「ぼくたち、

わたしたちもお手伝いをがんばります！」

と会場へメッセージが伝えられました。 

 

ブラッドショットアイオライトさんによ

るバンド演奏が行われました。ユニークな

衣装と楽しいトークで会場を盛り上げ、笑

顔と元気が届けられました。懐かしい曲に

来場者も一緒になって口ずさんだり、ステ

ージに上がって一緒に歌ったりと、ふれあ

いの時間となりました。 

 
災害を経験して、「震災で見つけたいいと

ころ」について感じたことを記入していた

だきました。「家族や友達の大切さが分か

った」や「近所の人と助け合えた」など良

い気付きについて考える時間となりまし

た。推進員の会では、災害時における共助

の大切さを伝えていきたいです。 
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令和５･６年度 穴水町男女共同参画推進員活動報告 

 

◆ パープルリボンキャンペーン 

期間  [R5] 令和 5年 11月 3日（金）   [R6] 令和 6年 11 月 3日（日） 

 

場所  [R5] のとふれあい文化センター  [R6] さわやか交流館プルート 

 

内容  町文化祭に併せて、パープルリボンツリーを設置し、メッセージカードの 

記入を町民の方々に呼びかけた。また、リーフレットの配布や、声掛け等 

の啓発運動など幅広く周知した。 

      

 

 

 

 

 

 

              

 

 

↑令和 5年度実施の様子                    ↑令和 6年度実施の様子 

 

◆ 男女共同参画推進員研修「啓発力向上講座」参加 

日時  [R5] 令和 5年 9月 19日（火） 会場･オンライン 

    [R6] 令和 6年 7月 17日（水） 会場･オンライン 

 

◆ その他 

・啓発誌やパンフレット等の配付 

・仮設住宅の訪問、住民の意見傾聴 

・健康づくりサロンの実施 

・仮設住宅掲示板へのポスター等掲示 

 

  

穴水町 
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令和５年度 能登町男女共同参画推進員活動報告 

 

（１）いしかわパープルリボンキャンペーン２０２３ 

⦿期間：令和５年１１月１日～３０日 

⦿場所：コンセールのと・内浦総合支所・柳田公民館・内浦体育館（１１月４日～５日の

町民文化祭内） 

⦿内容：パープルリボンキャンペーン期間中には、個別にメッセージ記入を呼び掛け 

    キャンペーン・相談窓口案内グッズの配布 

  
 

（２）男女共同参画啓発講演会 （公財）いしかわ女性基金「ふらっとミニセミナー」 

⦿日時：令和５年７月８日 １０時～１１時３０分 

⦿場所：能登町立 柳田公民館 

⦿内容：「社長とママ、ママがウフフな職場の働き方」 

 講師：志賀 嘉子 さん（株式会社ウフフ） 

  

志賀 嘉子氏を講師にお迎えし、「社長とママ、ママがウフフな職場の働き方」と題して

実施しました。 

講演では、自身が起業するにあたって「やらないことを決める」つまり、無理になんで

もしようとせず、子供に合わせて自分が仕事をしやすい環境を作ることを目指したと述べ

られました。また、女性がより活躍できる世の中を作るためには、女性が働きやすい環境

を作る必要があり、それが誰にでも働きやすい環境ではないかとしました。 

 志賀氏は店の経営と人材確保について、育児に追われることが多い女性の中には、短時

間だけでも働きたいという希望や、短時間働いてもそれなりの仕事をこなせる人材が多く

存在している。そういった人材を集めて、シフトを組みつつ、従業員が突発的に休んで

も、誰かがカバーできるような体制を作っていったそうです。 

能登町 



- 47 - 

 

 今後も、みんながチャレンジしたいと思うような会社、女性や若い人が働きたいと思う

環境づくりに努めたいとし、参加者からは参考になることがたくさんあったなどといった

声が寄せられました。 

 

（３）能登町男女共同参画推進審議会 

【第１回】令和５年４月２０日 令和５年度の年間計画等について 

【第２回】令和５年７月８日 講演会についての意見交換 
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令和６年度 能登町男女共同参画推進員活動報告 

 

（１）いしかわパープルリボンキャンペーン２０２４ 

⦿期間：令和６年１１月１日～３０日 

⦿場所：コンセールのと・内浦総合支所・柳田公民館 

⦿内容：パープルリボンキャンペーン期間中には、個別にメッセージ記入を呼び掛け 

    キャンペーン・相談窓口案内グッズの配布 

  

 

（２）男女共同参画啓発講演会 （公財）いしかわ女性基金「ふらっとミニセミナー」 

⦿日時：令和６年１２月１４日 １０時３０分～１２時 

⦿場所：能登町立 上町公民館 ホール 

⦿内容：「食と健康 冬の発酵食品 復興につなげる能登の発酵力」 

 講師：得永 昭子 さん（金沢市：青木クッキングスクール副校長） 

  

講演では、得永氏の経験を交えたエピソードをもとに、発酵食が体に与える影響や、発酵

食を続けるコツが紹介されました。 

 また、災害時における避難所等での女性の活躍についてもふれ、「普段から料理を作って

いる人は避難所でも活躍する。聞きに来られた方の中には男性もいるので今後も積極的に

食に関わってほしい」とのアドバイスに頷く参加者が多くみられました。 

 参加者からは、とてもわかりやすい内容で参考にしたい、いい話が聞けて感謝しているな

どといった声が寄せられました。 

                 

（３）能登町男女共同参画推進審議会 

【第１回】令和６年１１月２８日 令和６年度の活動等について 

 

能登町 



 


